Unidad 2 - Potencias
PAGINA 22

¢{QUE NECESITAS SABER?

Operaciones con numeros naturales

Opera:
a) 2 o Va e 373
b)4-4-4 d) 22 - 32 f) 10°

Unidades de medida
;Qué drea tiene una finca cuadrada de 50 m de lado?

SOLUCIONES
a) 21 b) 64 c)2 d) 36 e)3 f) 1.000
50 - 50 = 2.500 m?
PAGINA 24
ACTIVIDADES
. Escribe en forma de potencia:
a)2-2-2 b)8-8 09-9-9-9 adh7-7-7-7-7
. Desarrolla en forma de producto y calcula:
a) 3? b) 6° 02° d) 3!
. Escribe en forma de producto y calcula:
a) 3 elevado al cubo b) 2 elevado a la cuarta c) 7 elevado a tres
. Calcula:
a)3-3-3 b)5-5 Q2-2-2-2-2 d7-7-7
SOLUCIONES
1.a) 2° b) 82 c) 9* d)7°
2.a)3-3=9 b)6-6-6=216 c)2-2-2-2-2=32 d)3
3.4)3-3-3=27 b)2-2-2-2=16 c)7-7-7=343
4. a) 27 b) 25 c) 32 d) 343
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PAGINA 25

ACTIVIDADES

5. Calcula:
a) 4!

6. Calcula:

a) 72

7. Calcula:
a) 7 elevado a 0 ) el cubo de 8 e)3elevadoa 1l g)1elevadoa?2
b) 15 al cuadrado d) O elevadoa4 f) 7 elevado a2 h) el cuadrado de 10

SOLUCIONES
5.a)4 b) 1 c)0 d) 1
6. a) 49 b) 25 c) 27 d) 64
7.a)1 c) 512 e)3 g) 1
b) 225 d)o f) 49 h) 100
PAGINA 26

ACTIVIDADES

8. Escribe los siguientes numeros en forma de descomposicién polindmica con
potencias de 10:
a) 45.612 b) 9.087 ¢) 100.002 d) 989.000

9. Escribe los nimeros que tienen la descomposicién polinémica siguiente:
a)2-10°+5-10*+8-10°+1-102+4-10"+3-10°
b)3-10°+3-10°+6-102+2- 10
Q7-10*+1-10°+2-102+9-10°

SOLUCIONES

8.a)4-10*+5-10°+6-10°+1-10"-2-10°
b)9-10°+8-10"+7-10°
c)1-10°+2-10°
d)9-10°+8-10*+9-10°

9. a) 358.143 b) 3.030.620 c) 71.209
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PAGINA 27

ACTIVIDADES
10. Simplifica los siguientes nimeros utilizando potencias de 10:
a) 3.498.723.039 €) 90.890.098
b) 1.981.238.787.823 d) 89.123.282.139.823.432

. Indica otros ejemplos en los que sea Util expresar las cantidades medidas de
manera simplificada con potencias de 10.

. Escribe dos numeros en cada caso que se puedan resumir de forma aproximada
con las siguientes cantidades:

a)34-10° b) 21 - 10° 0 98-10" d)12 - 103

. ¢Cémo escribirfas 1.000 millones en potencia de 10?

. ¢Cémo se lee 10'°?

SOLUCIONES

10.a) 35 - 10° b)20 - 10" c)91-10° d)89-10%

11. a) Numero de moléculas de una silla.
b) El peso de un barco en gramos.
c) Numero de segundos de vida de una persona.

12. a) 34.200.000 b) 21.200.000.000 c) 978.000.000.000 d) 12.100
33.920.000 20.800.000.000 984.000.000.000 11.800
13.1-10°

14. Diez mil millones



PAGINA 28

ACTIVIDADES

15. Opera:
a) 4% - 52 b) 3°-2° 022 23 d) 4. 5%. 34
16. Pon en forma de producto de potencias:
a) (5 - 4)° b) (6 - 2) Q(7-4-8)° d@2-5-9)
17. Obtén el resultado de las siguientes potencias reduciendo primero a una Unica
base:
a) 2% 52 b) 53 - 23 ) 42 - 252
. Pon los siguientes nimeros como producto de potencias:
a) 153 b) 10* Q) 62 d) 20°
. Opera y observa los resultados, ;qué ocurre?
a) 3 + 4)7 b) 32 + 42
SOLUCIONES
15. a) 202 b) 6° c) 43 d) 60*
16.a) 5° - 43 b) 62 - 2 c)74-4*-8* d)2'-5"-9
17.a) 10 =100 b) 10®=1.000 c) 100 = 10.000
18.a) (3 - 5)° b) (2 - 5)* c)(3-2  d)y@4-5)°
19.a) 7° =49 b)9 + 16 = 25

La potencia de la suma no es la suma de las potencias.

PAGINA 29

ACTIVIDADES
. Opera:
a)9®: 33 b) 6% : 32 0 274:3* d) 352:72
. Expresa en forma de cociente de potencias:
a)(6:3)° b) (18 : 2)° Q) (25 : 5)? d)(35:7)
. Busca un cociente que tenga por resultado los siguientes nimeros:
a) 4° b) 5° 0 6* d) 14
. Obtén el resultado de las siguientes operaciones:
a)(6-5)°: 15 Q) (8-9): 36? e) (25:5)*- 24
b) (7 - 3)* - 4* d)(9:3)%:3? f)(40:2)°: 4°
. Calcula el resultado:
a)(4-3)+3° b) (14:7)3°-13 05 -2 57
SOLUCIONES
20.a) 3° b) 22 c) 9* d) 5°
21.a)6°:3° b) 18°:2° c)25%:5%  d)35*:7*
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22.a)(8:2)° b) (10 : 2)? c) (24 : 4y  d)(7:7)*

23.2a)2° b) 84* c) 22 d) 12 e) 10* f) 5°
24.2a) 171 b) 7 c) 25
PAGINA 30

ACTIVIDADES

25. Opera:
a)23.-24
26. Opera:
a)9?:9
27. Simplifica:
a)2%2-(23:2%
28. Opera:
a) (5%)° b) (4°)° o) (8°°
29. Calcula el resultado:
a)32-32+9 by42:4-22+2

SOLUCIONES

25.a) 2’ b) 73 c)8" d) 6°
26.a)9' b) 8° c) 10’ d) 2°
27.a) 22 b) 2° c) 2°

28.a)5" b) 4° c) 8° d) 10°
29.2a) 90 b) 2 c)8

PAGINA 31

ACTIVIDADES

30. Calcula mentalmente las rafces cuadradas de los siguientes numeros:
a9 b)25 81 d4d e 121 H49 g1 h)144 )64

31. Di entre qué nUimeros naturales se encuentra la raiz cuadrada de los siguientes
numeros:
a) 33 90 d)87 g) 200 h) 155

SOLUCIONES

30.a)3 b)5 )9 d) 2 e) 11 f)7 g) 1 hy12 )8

31.a)5y6 b)8y9 ¢)9y10 d)9y10 e)2y3 f)8y9 g)14y15 h) 12y 13
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PAGINA 33
= EJERCICIOS

Potencias de nimeros naturales
M 32. Escribe como potencia:
a)3-3-3-3-3-3
b)1-1-1-1
)9-9-9-9-9.9
da-a

g

W 33. ;Como se escribirian las siguientes potencias en forma
de producto?

a) 74 b) 23 ) a? d) b*

M 34. Escribe en forma de producto:

a) 4 elevado al cuadrado
b) 5 elevado a la quinta
) x elevado a dos

W 35. Opera:
a) 23 b) 6° c) 8? d) 28
M 36. Calcula:
a)3-3:-3-3 ¢10-10-10-10-10
b)y7-7-7 d2-2-2-2
W 37. Calcula:
a) 10 elevado al cuadrado ) 9 elevado a dos
b) 5 elevado a la quinta d) 7 elevado al cubo
W 38. Calcula:
a) 5° b) 6 Q7 d)2°
W 39. Calcula:
a)a' e) 313! i1
b) 02 f) 23! e
0" g) 0’ k) °
d) b° h) 137 ) 33°

W 40. Escribe en forma de potencias y opera:

a) x elevado a 0 c) 1 elevado a 12
b) 0 elevado a 3 d) y elevado a 1

Potencias de base 10

M 41. Escribe los siguientes numeros en forma de descompo-
sicién polindmica con potencias de 10:

a) 6.983 ) 3.134.002
b) 329.127 d) 12.000.000

M 42. ;Cémo se lee la cantidad 10°?

M 43. ;Cémo escribirfas 10.000 millones en potencia de 10?

W 44.

W 45.

H 46.

W 47.

W 48.

H 49.

Simplifica utilizando potencias de 10:

a) 98.987.236

b) 54.345.234.789.123
¢) 190.390.090

d) 989.000.000.000.123

Escribe los nimeros que tienen las descomposiciones
polinémicas siguientes:
a)6-10°+3-10°+1-10°+8-10°+1-10"+9-10°
b)3-10"+8-10°+6- 10>+ 310
Q7-10°+1-10*+9-10*+4-10°
d)1-10°+8- 10

Escribe dos niUmeros en cada caso, uno con redondeo
por exceso y otro sin redondeo, que puedan resumirse
en las siguientes cantidades:

a) 14 -10° b) 45 - 10'°

¢ Como se escribe 100 millones en potencia de 10?

La distancia de la Tierra a la Luna y al Sol son 406.740
y 149.687.987 km respectivamente. ;Cémo indicarias
estas distancias de forma simplificada?

Escribe un nimero que se corresponda, en forma resu-
mida y de manera aproximada con redondeo al alza,
con las siguientes cantidades:

a)67 - 10° 022108

b) 46 - 107 d)20-10°

Operaciones con potencias

N 50.

B 51.

Opera:

a)6° - 23 Q748424
b) 4% - 52 da-b-c
Escribe en forma de producto de potencias:
a) (4 -4y Q@®6-5-8)7

b) (3 - 6)3 d®-9-2-4)y
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SOLUCIONES

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42,

43.

44,

45,

46.

47.

48.

49,

50.

51.

a) 3° b) 14 c) 9°
a)7-7-7-7 b)2-2-2 C)a-a
a)4d -4 b)5-5-5-5-5

a) 8 b) 216 c) 64

a) 81 b) 343 c) 100.000
a) 100 b) 3.125 c) 81

a) 25 b) 216 c)7

a)a c)0 e) 313

b) 0 d) 1 f) 23
a)x’=1 b)0*=0 c)1'?=1

a)6-10°+9-10*+8-10"+3-10°
b)3-10°+2-10*+9-10°+1-10°+2-10"+7 - 10°
c)3-10°+1-10°+3-10*+4-10°+2-10°

d)1-10"+2-10°

Mil millones

1010

a)99 - 10° b) 54 - 10"
a) 631.819 b) 30.008.630

a) 1.360.000 y 1.430.000
108

41-10% 15- 10’

a) 66.600 b) 457.000.000
a) 12 b) 202
a) 4% - 42 b) 3 - 6°

c) 19 - 10’

c) 710.904

d) a?
db-b-b-b
C)X- X

d) 256

d) 16

d) 343

d) 32

g)0 i)1
h) 1 i) 1

dy'=y

d)99 - 10™

d) 1.000.080

b) 448.000.000.000 y 452.000.000.000

c) 2.180.000.000

c) 112*

c) 6252 82

d) 1.980.000
d)(a-b-c)

d)6’-9"-2"- 47
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PAGINA 34

H 52.

N 53.

N 54.

M 55.

M 56.

H 57.

W 58.

W 59.

N 60.

M 61.

W 62.

W 63.

Reduce a base Unica y opera:
a) 42 - 52
b)33- 33

) 22 - 50?
d)a’- b’

Descompdn como producto de potencias:
a) 123 b) 18* Q) 62 d) 30°

Opera y observa los resultados. ; Qué ocurre?

a) (6 — 4)? b) 6% — 42
Opera:

a) 20%: 53 c) 814: 3%

b) 10*: 2% d) 1208 : 40°

Expresa en forma de cociente de potencias:

a)(33:3) 0 (90 : 9)°
b) (125 : 5)° d) (66 : 22)’

Busca cocientes que tengan como resultado las siguien-
tes potencias:
a) 72 b) 9*

0 128 d) 10

Calcula el resultado de las siguientes operaciones:
a) (6 - 150 : 102 d)(6-2) - 4
b) (8 - 8)?: 42 e) (12 :3)%: 42
Q) (66:22)° - 3° f)(90:2)°:5°

Opera:

a) 123122 d)2%-27
b) 3° - 32 e)a’-a’
c) 4°- 4% f)y b2 - b’
Calcula:

a)(2-37°+33

b) 24 :12)° - 13

c)53-(5:5)7?

Opera:

a) 5% : 5 d)9°:9?
b) 7° : 77 e a :a’
c) 108 : 102 b’ b3

Resuelve las siguientes operaciones:

a)2°-2%:2 d)6-6°: 62
b) 3°: 3% 32 e)9*:9:9?
c) 10%-10%-10* f)52.5.54.5

Resuelve las siguientes operaciones:

a)4’-4%:.4 d)a’-a’ - a*
b)76:7%- 7% e) b*: b?: b?
Q1-1°:1? -3¢ 3

N 64.

M 65.

M 66.

W 67.

Calcula el resultado:
a) 4’4 -4
b)6?-6+9
032:3-12+2

d) 16 : 42
e)7%: (6 +1)
fla’-a’:a*-a°

Resuelve las siguientes operaciones:

a)23-22:2 d) 10%-10%- 10*
b)3°:3%2.3? e)94:9:9?
Q6 6°:6° f)52.5.54.5
Opera:

a) (67’ Q) (9%? e) @)*
b) (5% d) (121%)° f) (b3

Calcula el resultado operando como potencia de una
potencia:

a) 4% - 43 B +57:(@2-2)7?
b)3%-32. 32 Q) (2 +3)F-55- (22 + 1)
Q) (6°: 6%)° h) (@°)° - @°

d) (7 +3)*- 102
e) 4 - (8%:2%

i) b3 - (bA)°: b°
D@ (-3

Raiz cuadrada

M 68.

W 69.

H 70.

71

H 72.

u 73.

Calcula mentalmente las raices cuadradas de los
siguientes nUmeros:

a)9 d) 100 g) 1
b) 16 e)0 h) 121
Q)4 f) 49 i) a

Busca las raices cuadradas exactas de:
a) 256 b) 324 c) 400 d) 1.296

Busca las raices cuadradas exactas de:

a) 289 d) 101 g) 1.296

b) 441 e) 1.089 h) 1.000.000
Q14 f) 258 i) 10.001
Calcula la raiz cuadrada y el resto de:

a) 33 <) 90 e 77 g) 155

b) 65 d) 87 f)6 h) 200
Calcula la raiz cuadrada y el resto de:

a) 91 19 e) 116 g) 300

b) 14 d) 101 f) 258 h) 10.001

Para los siguientes numeros, di entre qué dos nimeros
naturales se encuentra su raiz cuadrada:

a) 91 b) 19 Q116 d) 300
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SOLUCIONES

c) 1002

c)(3-2)y

d)(a-b)’

d) (6-5)°

La potencia de la diferencia no es igual a la diferencia de las potencias.

52. a) 207 b) 93

53.a) (4 - 3)° b) (2 - 9)*

54.2)2° =4 b) 20

55.a)4° b) 5*

56. a) 33%: 3? b) 125° : 5°

57.a) (14 : 2) b) (27 : 3)*

58. a) 9° b) 162

59.a) 12° b) 3’

60. a) 243 b) 7

61. a) 5 b) 7°

62.a) 2* b) 3°

63. a) 4* b) 7°

64.2) 0 b) 225

65. a) 2* b) 3°

66. a) 6° b) 5°

67.a) (4% =4° ¢)(6°)°=6°
b) (3%)* = 3° d) (10%)% = 10*

68.a)3 b)4 c¢)2 d)10

69.2)16 b)18 )20 d)36

70.a)17 b)21 c¢)3  d)10

71.a)raiz=5, resto=8 c)raiz=9,resto=9
b) raiz = 8, resto =1

72.a)raiz=9,resto =10 c)raiz=4,resto=3

b) raiz =3, resto 5 d) raiz = 10, resto 1

73.2)9y 10

b)4y5

d) raiz =9, resto 6

c)10y 11

c) 27*
c) 90°: 9°
c) (24 : 2)°

c) 9°

e) (42)2 = 44
f) 22

e)0 )7

e)33 f)16

d) 17y 18

d) 3°

d) 66’ : 227
d) (30: 3)*
d) 482

d) 2°

d)9°

d) 62

g) 36

e) raiz = 8, resto = 13
f)raiz=2, resto =2

e) raiz = 10, resto 16
g) raiz =17, resto = 11

h) 1.000

e) 4° f) 9°
e)a’ f) b°
e)a’ f) b*
e)9' f) 5°
e) b° f) ¢
e)7 f)o
e)9’ f) 5°
e)a® f) b'®
i) b'°
e
i) a

i) 100

g) raiz = 12, resto = 11
h) raiz = 14, resto 4

h) raiz = 100, resto = 1
f) raiz =16, resto = 2
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PAGINA 35

—> PROBLEMAS

74,

W 75.

M 76.

u 77

W 78.

¢ Cuéntos metros cuadrados tiene un parque cuadrado
de 14 m de lado?

¢Cuéntas cajas de 1 m? caben en un cubo mayor de
10 m de arista?

En un almacén cuadrado de 900 m? de superficie colo-
camos cajas cuadradas de 2 m de lado. ¢ Cuantas cajas
cabran?

Un contenedor para transportar fruta es igual de largo
que de ancho que de alto. Si la base tiene 9 m?, ;cudl
es su volumen?

Laura tiene dos elevado a tres discos de musica y su her-
mana Julia tiene tres elevado a dos discos de musica.
(Tienen el mismo numero de CD? ;Cuantos tienen
entre las dos?

SOLUCIONES

H 79.

| 80.

| 81.

Antonio vive a 12 - 10° cm del colegio. ;Sabrias decir si
vive muy lejos del colegio?

¢ Podrias encontrar dos nimeros distintos que expresa-
dos en forma de potencia den siempre el mismo resul-
tado, independientemente de cudl pongamos como
base y cudl como exponente?

La habitacion de Andrea tiene 16 m? de superficie.
¢Cuanto mide de largo y de ancho, sabiendo que es
cuadrada?

\

74. 14% = 196 m?

75. 10% = 1.000 cajas

76. 15% = 225 cajas

77.3°

=27 m®

78. No, Laura tiene 8 discos y Julia tiene 9 CD. Entre las dos tienen 17 CD.

79. Antonio vive a 120 m del colegio.

80. 2%

81. 16 = 42, la habitacién mide 4 m de largo por 4 m de ancho.
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